SUJET 11 : BAUDRUCHES ET COMPAGNIE... (PT - SVT)

SUJET PROPOSE AUX CANDIDATS A LA SESsION 2012 - G3

ENONCE

Question 1 {2,5 points)
1.1. Dans les documents A1, B1, B2 et C1, les ballons de baudruche se gonﬂent Que
contiennent-ils ?

1.2. Pourquoi 'opérateur du document A2 ne parvient-il pas a génﬂer e balion de bau-
druche ?

Question 2 (2,5 pomts)
2.1. Le document B3 représente le récipient en verre coiffé du bailon de baudruche du
document B1, aprés passage sous I'eau froide, expliquez le phénoméne observe.

2.2. Que se passerait-il si le récipient en verre coiffé du ballon de baudruche du docu-
ment B2 était passé sous I'eau froide. Justifiez volre réponse. '

Question 3 (3 pomts)
3.1. Expliquez comment fonctionne le d:spos:tlf du document D.

3.2, Montrez U'intérét et les limites de ce modéle pour comprendre, du point de vue fonc—
tionnement physique, le mécanisme de ventilation pulmonaire.

Document A1 Document A2

L opérateur souffle dans un ballon de
baudruche, infroduit a Mintéricur d'un
réeipient en verre {Uembouchure du bation de
baudruche recouvre hermétiguement le cot du
récipient en verre).

L opérateur souffie dans un ballon de
baudruche i Pair libre,
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DOCUMENT B

On chauffe de I'eau contenue dans un récipient en verre.
Document B1 Document B2 Document B3
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On a coiff¢ le récipient en On a coiffe le récipient en
verre avec un ballon de verre avec un ballon de
baudruche au moment de bandruche. dés le début du
1"¢bullition. chauffage.

Document C1 Document €2
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e précipité 1
Blang

«Une eau pétillante », p. 132,

e
coll. H. Carré,

Nathan, 2007,
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Document D

{ opérateur tire sor ta membrane ;
le ballon se gonfle
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Document D2

-

L'opérateur pousse sur la membrane,




